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令和６年定例会９月会議一般質問

№１

１０ 番 篠 崎 聡 議員
備 考

質問事項 質 問 要 旨

１ 移住希望者

のお試し宿泊

は

国の後押しもあり、全国的に地方へ移住を希望しよう

とする人口が増えてきており、地方の自治体でも移住促

進の取り組みが盛んになっています。当町でも、移住を考

えている方へのお試し住宅の提供をおこなっています

が、利用要件のハードルが高く利用されているイメージ

がありません。

１）直近のお試し住宅の利用状況は。

２）三春町への移住定住希望者へのＰＲは積極的に行っ

ているのか。

３）利用条件の一つに単身者と書いてありますが、なぜ単

身者限定なのでしょうか。

４）産業課で行っている新規就農者等住居費補助金との

兼ね合いはどうなっているのか。

２ 後期高齢者

が抱える問題

は

地元の会合や行事に出席した際に住民の方からいろい

ろな声を聞くことがあります。今回の質問は後期高齢者

が抱えている身近な問題になります。

１）後期高齢者になっても近くにお店が無いため、遠くの

スーパーに車で買い物に行かないといけないので免許

返納が出来ません。高齢者免許の免許返納促進のため

に、高齢者に優しい事業はありませんか。

２）三春町選挙管理委員会は投票所再編を考えているよ

うですが、高齢になると選挙の投票所まで行きたくて

もいけない、投票所に行ったら鉛筆で投票用紙に文字

が書けない、当たり前のことを当たり前にできない。地

方選挙だけでも投票方法を変えられないのか。何か良

い方法はないですか。

３）町内会の組長(班長)負担を軽くしてくれないか。高齢

になると毎月町の広報を配布日に受け取って、各戸に

配布するのも苦痛なので、各戸にタブレットを配布し

て町からの連絡は直接閲覧できるようにしてほしいと

のことですがいかがですか。
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令和６年定例会９月会議一般質問

№２

２ 番 三 瓶 一 壽 議員
備 考

質問事項 質 問 要 旨

１ このままで

安全か、三春の

里入口十字路

交差点

三春さくら湖西部拠点(三春の里附近)が、来春大きく

変わろうとしています。当該地域のプロジェクト(モンベ

ルストア開業、アウトドアアクティビティ事業)が始動し

ますと、三春町の想定では年間利用者が１０万人程度の

増加を見込んでいるようです。この現状を考えますと、こ

の町道交差点(三春の里入口)は、道路構造上問題がある

と考えます。そこでお尋ねします。

１）当該交差点付近は、現状で安全と考えるか。

２）今後、当該交差点付近の抜本的な安全対策を考えられ

ているか。

３）抜本的な対策が取れない場合、応急的な対策をとるこ

とは考えているか。

２ これで良い

のか(仮)アウ

トドアヴィレ

ッジ三春プロ

ジェクトのＰ

Ｒ

議会だより取材のために町民の方々に取材依頼をしな

がら、多くの方々に話を伺うことができました。そこでの

会話で、町民から来春オープン予定のモンベル等につい

て「あまり情報がないが、今どうなってるんだ？」という

趣旨の声を多くいただきました。そこで、お尋ねします。

１）町として、このプロジェクトのＰＲは十分と考えてい

るのか。

２）あと半年とせまる当該地域事業の進捗について、もっ

と町民へアピール(ＰＲ)すべきではないのか。

３）ＰＲ媒体としては、町広報「みはるが好き」が適当と

考えるがいかがか。

４）内容としては、町民の活用・購買意欲を高められるよ

うな、「特設コーナー」を設けるなどして、工事の進捗、

トピックス、町民の声などを取り上げるべきと考える

がいかがか。
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令和６年定例会９月会議一般質問

№３

１４ 番 遠 藤 亮 子 議員
備 考

質問事項 質 問 要 旨

１ 三春病院に

夜間診療所の

設置

安心して住める町に必要不可欠なのは、地域医療の充

実性があげられます。今、全国的に医師不足・働き方改革

などで医療機関が悲鳴をあげているのが現状です。

しかし、日中の時間帯は町内の医療機関で診察しても

らえるが、夜間においては田村市や郡山市まで行かなく

てはならない。病院まで２０分～３０分かかる道中で不

安におののき、本人はもとより家族の心境は計り知れま

せん。近くで診てもらえたらと思う方々が沢山います。

そこで、三春病院に夜間診療所の設置を提案したいの

ですがいかがでしょうか。

２ ひとり親家

庭への支援

町では子育て支援の一環として、ひとり親家庭へ様々

な支援をされていると思います。現在町内にはひとり親

家庭が何世帯あるのでしょうか。その中で親との定期的

なヒアリングなどして、相談窓口は設けているのでしょ

うか。

小さなお子さんを持つ母親から「町内で平日の仕事が

できる職場があったらな」との声を聞いたことがありま

す。町では毎年の更新にはなりますが、会計年度任用職員

をひとり親に向けて紹介するなどのお考えはありますで

しょうかお聞かせください。
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令和６年定例会９月会議一般質問

№４

６ 番 石 井 一 正 議員
備 考

質問事項 質 問 要 旨

１ 人口増のた

めの宅地造成

２０５０年には三春町の人口は１万人程度になると見

込まれている。人口減対策としてモンベル事業終了後に

「紙漉きの里」のような宅地造成は有効な対策と考える

が当局の考えを伺いたい。
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令和６年定例会９月会議一般質問

№５

１１ 番 橋 本 善一郎 議員
備 考

質問事項 質 問 要 旨

１ 防犯カメラ

設置について

少子高齢化が進む中、生活環境も近年大きく変わって

参りました。日中でも夫婦共働で留守にしている世帯の

増加など、窃盗等の犯罪の増加が懸念されます。

また、車内からの空き缶・ペットボトルなどの投げ捨て

等、啓蒙活動だけでは対処しきれない事態になってきて

いると思います。

私の住む地域でも年２回のクリーンアップ作戦を行っ

ていますが、目に余る不法投棄も見受けられます。今後の

犯罪抑止のためにも防犯カメラの設置は必要ではないで

しょうか。

１）町においては今後防犯カメラの設置の考えはあるか。

２ 中郷幼稚園

の今後の活用

について

中郷幼稚園が今年度で閉園となりますが、閉園後の活

用計画はあるのか。地域のシンボル的な場所であり、今後

の利活用が重要になってくると考えます。早い段階から

活用方針を決め、対応することが重要だと考えます。

１）町においては今後の活用計画はあるのか。

２）今後の維持管理はどのように進めていくのか。

３）地域で利活用を図る場合の助成金・補助金等の支援策

はあるのか。
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令和６年定例会９月会議一般質問

№６

３ 番 大 内 広 信 議員
備 考

質問事項 質 問 要 旨

１ 三春町内中

学校 部活動

改革

昨今の部活動は、部員減少で学校や競技によっては合

同部活動として活動し、大会等に出場することが認めら

れるようになってきました。町内の２校も競技によって

は、他市町との合同チームで大会に出場しております。

こうした柔軟な対応が人数不足で競技を諦めたり、大

会を諦めざるを得ない子どもたちを救っております。合

同部活動は多くの学びがあり、素晴らしい成績を収めて

いる競技もあります。

しかし、中学校部活動において最も重要なことはプロ

セスだと思います。同じ時間の共有、積み重ねから築いて

いくものや、学びがあります。他市町との合同チームでは

平日練習することができません。大会もぶっつけ本番が

多いです。他市町との合同チームは素晴らしい面もある

一方、基本的な問題の解決には繋がらず、教員の負担増に

なる可能性もあります。

今後は、他市町との合同部活動ではなく、２校が合同部

活動として活動していくことを推進したいと思います。

将来の部活動ビジョンも含めて、部活動改革のために３

点質問します。

１）競技において、２校が合同部活動として活動する場

合、平日練習はスクールバスが必要になります。生徒・

顧問・保護者のために運行は可能か。

２）三春中に希望部があり、岩江中に希望部がない場合、

特例として三春中に入部して合同部活動として活動す

ることは可能か。

３）両校にない競技において、部活動立ち上げではなくク

ラブチームの立ち上げを推進したい。町として支援は

可能か。
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令和６年定例会９月会議一般質問

№７

１５ 番 鈴 木 利 一 議員
備 考

質問事項 質 問 要 旨

１ 内部通報制

度について

新聞やテレビで連日報道されているハラスメント等の

内部通報は、組織にとって自浄作用を発揮させるきっか

けにもなり、また組織の信用を失わないためにも必要な

制度です。

１）通報者を守る公益通報制度は町で整備されているか

伺いたい。

２）過去にこのような通報はあったのか伺いたい。

３）通報があった場合どのように対処したのか伺いたい。

２ 公用車の管

理について

町の公用車は業務には欠かせないものですが、燃料の

高騰などにより経費節約を図る必要があります。

１）町の公用車の台数は何台か。

２）リース車導入の考え方は。

３）日常的な管理と統一的な管理の区分は。

４）廃車にした場合の処分方法は。


